

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Ирины Венадьевны Башковой
«Теоретические основания русской семантической персонологии: объект и
метод», Красноярск – 2018,
представленной на соискание ученой степени доктора филологических
наук по специальности 10.02.01 – Русский язык

Диссертационная работа Ирины Венадьевны Башковой выполнена в рамках лингвистической персонологии с желанием сузить эти рамки в своем исследовании до семантической персонологии как отдельного научного направления. Актуальность работы не вызывает никаких сомнений, тем более что автор исследования не просто приводит достаточно весомые аргументы в защиту необходимости проведенного им исследования, но и само развитие учения о ЯЛ (см. 1 главу) свидетельствует о своевременности решения заявленных в работе проблем.

Нельзя не согласиться с автором и в теоретической значимости исследования, результаты которого «положены в основу научной концепции русской семантической персонологии как важнейшего направления лингвоперсонологии, вносят вклад в разработку категориального аппарата теории ЯЛ» (с. 8).

И. В. Башкова отличительными чертами семантической персонологии считает объект исследования (вербально-семантический уровень ЯЛ: семантика слов, морфем, предложений, входящих в тексты, созданные ЯЛ); методы исследования, используемые в современной лексической, морфемной и синтаксической семантике и системность в применении данных методов по отношению к ЯЛ.

Несомненно, особого внимания заслуживает авторская методика условно-эталонного количественного семантического анализа. Автором исследования предложен способ анализа типических и индивидуальных особенностей вербально-семантического уровня языковой личности с помощью таких единиц измерения, как абсолютная и относительная наполненность лексического подмножества и лексико-семантического ряда.

Не могу не отметить, что достаточно редко чтение автореферата диссертации может доставить удовольствие, однако автореферат И. В. Башковой дает совершенно ясное и четкое представление о структуре и содержании текста диссертационного исследования. Хочется отметить глубину и понимание теоретико-методологической базы исследования, постановку задач и их исполнение.

Ответы на некоторые вопросы, возникшие при чтении автореферата, возможно, на мой взгляд, получить в тексте диссертации.

Достоверность полученных И. В. Башковой результатов и сделанных им выводов не вызывает сомнений – об этом свидетельствуют представленные публикации автором публикации об апробации основных положений исследования.

Таким образом, диссертационное исследование И. В. Башковой отличается актуальностью, концептуальной целостностью, теоретической и практической значимостью, ясностью и доказательностью выносимых на защиту положений исследования.

Все вышесказанное позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа И. В. Башковой на тему «Теоретические основания русской семантической персонологии: объект и метод» отвечает требованиям, изложенным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой учёной степени доктора филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Заведующий кафедрой филологии
факультета гуманитарного образования
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
технический университет»
доктор филологических наук
(10.02.01 – Русский язык), доцент
Галина Михайловна Мандрикова

30 ноября 2018 г.

630073, г. Новосибирск,
пр.К.Маркса, 20
8 (383) 346-08-91
Официальный сайт: <http://www.nstu.ru/>
e-mail: mandrikova@corp.nstu.ru

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

*Людмила
заверено*

*Мандрикова
107 Ом*



Мандрикова